

戏曲歌舞晚会贺元宵

■ 王聘钊

2月22日晚,定安县元宵文艺晚会在沿江公园隆重举行,晚会有精彩的舞蹈、动听的本地歌曲和精选琼剧剧目等节目,给千余名观众带来别开生面的戏曲、歌舞文艺表演。

晚上8时,沿江公园烟火璀璨、流光溢彩、人头攒动、热闹非凡。晚会在气势磅礴的舞蹈《古韵中华》中拉开序幕,随后演出的舞蹈《魅力无限》、《叮咚声声农家欢》得到观众的满堂喝彩,在琼剧《寒梅芳心》唱段中,11岁小戏童黄夕恩和林道灼格外引人注目,舞台上的

他们有的板有眼,唱得字正腔圆,演到精彩处,引得台下的观众们纷纷鼓掌,将整场晚会推向了高潮。晚会中,定安本地歌曲《定安美》、《情定心安》、《我在定安等你》、《最美定安》、《静美定安·祥和家园》悉数亮相。整场晚会共有13个节目,节目形式多样,内容丰富,雅俗共赏。参演的演员既有年轻人,也有青少年儿童,演员们个个意气风发、英姿飒爽,小演员则童真童趣,活泼可爱,令在场观众如痴如醉,充分感受到了传统戏曲、歌舞文化的无限

魅力。

整场演出历时两个多小时,演出中,台下不时传来阵阵热烈掌声,整个现场洋溢着欢乐祥和的气氛。晚会闭幕后,不少观众意犹未尽,久久不愿离去,纷纷上台与演员们合影留念。

县委常委、县委副书记、副县长、政协副主席王岩到场与市民群众共同观看晚会。

本次元宵文艺晚会由定安县委、县政府主办,县委宣传部、县文体局承办。



元宵文艺晚会吸引众多市民前来观看。王聘钊 摄

定安三千人游园闹元宵

■ 王聘钊



众多市民前来参与游园趣味游戏等活动。王聘钊 摄

“吃完晚饭我就来参加游园活动,瞧!这是我赢得的奖品。”在定安县沿江公园参加游园活动的市民黄先生兴奋地说道。

正月十五是元宵佳节,看琼剧、赏歌舞、猜灯谜等各类欢度元宵的活动在定安县沿江公园热闹上演,来自全县各镇近3000名群众汇聚沿江公园,齐游园、看晚会、参与趣味游戏等活动,共同欢度团圆喜庆的元宵佳节。

记者在活动现场看到,沿江公园内张灯结彩,人头攒动,热闹非凡,在沿江公园的广场周围,各机关单位纷纷展出了各自特色的造型,群众可以参与猜灯谜、弹玻璃

球、蒙眼敲锣、投篮、投圈、掷球等趣味性游园活动,活动还设置了丰厚的奖品,包括食用油、饼干、蛋糕、沐浴露等,获得奖券的群众可以当场领取奖品,深受广大群众的喜爱。当晚气温适宜,每个活动区域都排了长长的队伍。

游园活动内容丰富多彩,除了玩游戏可以玩、有礼品可以拿之外,元宵游园现场还举行元宵歌舞晚会,有琼剧表演,还有本地歌曲大联唱以及舞蹈表演。众多群众边玩边看,笑声、歌声、琼剧声让沿江公园沉浸在一片欢乐、喜庆、祥和的氛围之中。

据了解,当晚举办的元宵游园活动是定安县2016年迎春文化节的系列活动之一。春节期间,定安县举办了“悠游定安欢乐年”迎春联欢晚会、定安县农民运动会、机关男子足球邀请赛和文化下乡系列活动,丰富了广大人民群众的文化体育生活,也展示了定安群众安定祥和的精神面貌,让市民群众过一个丰富多彩的文化春节。

海南“夕阳之最”歌舞欢腾庆元宵

■ 郑铭雅

2月21日下午,定安丹桂公园人山人海,一场精彩纷呈的歌舞表演正在掌声雷动中上演,舞蹈《红红火火闹新春》为2016年元宵节文艺演出拉开了序幕。随后,京剧表演、旗袍秀展演、乐器演奏、独唱合唱等节目陆续登场,五彩的服装,精彩的表演,构成一幅喜庆洋洋,喜迎新春的欢腾景象,为广大市民献上一场别开生面的元宵歌舞表演。

据现场有关负责人介绍,此次演出由定安县委、县政府主办,县委宣传部、县文体局承办,并且整场晚会的17个节目都来自海南“夕阳之最”老年服务中心的精心编排,演出当天,天空飘着绵绵细雨,气温骤降,演员们穿着单薄的演出服,但他们不畏严寒,热情地演出,展现出最好的状态。

寒冷的天气阻挡不住群众的热情。“我

们提前吃了晚饭,早就来到了丹桂公园,听说今天的演出很精彩,我们很期待。”市民陈女士说道。舞台上,身着蒙古族表演服装的10多名演员,舞姿优美,而独唱节目更是歌声动人。旗袍秀展演赢得了女性观众的喜爱,纷纷在台下跟着互动了起来。精湛的演出赢得了现场观众阵阵掌声,整场演出在舞蹈表演《吉祥颂》中圆满落幕。

“此次演出的节目,我们准备了5天,天气虽然冷,但能为市民送去欢乐,我们就满足了。”60多岁的舞蹈演员段大成表示,海南“夕阳之最”的表演者都是“候鸟”老人,来自全国各地,平均年龄已达62岁,可依然是舞步轻盈,舞姿妙曼。

时间已近黄昏,精彩的表演仍在继续……

琼剧下乡送温暖 敬老院里掌声响

黄竹镇琼剧同乐会慰问定城孤寡老人

■ 黄祥 刘关生

2月22日,农历正月十五,正值中国传统的元宵节,虽然还有些许寒意,但在定城镇敬老院里却充满了温暖和欢声笑语。在县委宣传部、县文体局、县民政局的委托下,黄竹镇琼剧同乐会到定城镇敬老院开展琼剧下乡,爱心活动,和老人一起欢度元宵节。

在现场,还未开演,敬老院内早已聚集戏迷,大家早早拿来凳子占好位置,这些观众中除了来自敬老院内老人们,还有附近的村民。晚上七点半,琼剧演出准时开始,伴随着铿锵的锣鼓、悠扬的二胡声,一曲《寒梅芳心》选段正式拉开了序幕,舞台上,折子戏、琼剧选

段等节目轮番上演。老人们在欣赏精彩剧目的同时,时而满脸笑容、时而聚精会神、时而拍手叫好。“在家门口就能看到精彩的琼剧,真的很开心,今年元宵节过得可真热闹”。敬老院的王大爷爷笑呵呵的对记者说道。

据定安县民政局有关负责人介绍,定城镇敬老院共有42人,其中有39名孤寡老人和3个孤儿,通过琼剧慰问演出,以文化下乡的方式,活跃基层文化生活,在元宵佳节让孤寡老人和孤儿感受到来自社会的温暖爱心,将中华民族的传统美德敬老爱幼发扬光大。

小村“元宵”也热闹

小村里的元宵节,虽没有看花灯的盛景,也没有猜灯谜等活动,却别有一番情趣。元宵佳节当天,龙河镇安良村小广场上热闹非凡,一场群众性参与的庆元宵广场舞在这里舞动了起来。

正月里的寒风挡不住百姓热情洋溢的笑脸,由村民自发组成的广场舞队依次亮相,一个个由村民自编自导自演的广场舞节目吸引了村里的男女老少,赚足了百姓的眼球和掌声,也丰富了百姓生活,更让百姓感受到了当今农村的发

展变化。“我们这儿有这个风俗,过年过节的就得热闹热闹!”村民王雨花是广场舞队队员,据她介绍,早在元宵节前他们就开始排练节目了,为了庆祝元宵节,所有的队员都很积极,一有时间,大家就会从各自自然村聚集到一起排练节目。

元宵舞起来,日子富起来。在湛蓝天空的映衬下,色彩鲜艳的节日服装散发出更加迷人的魅力,庆元宵广场舞也成为这个小村的一道独特风景。(冯家伟)

为“禁放孔明灯”点赞

■ 黄荣海

2月22日是元宵节,晚上,有不少市民来到南渡江畔燃放孔明灯。当晚9时,记者在沿江公园附近南渡江大堤上看到,有几个年轻人将手中写有“元宵节快乐”字样的孔明灯拆开整理好,点燃塑料底座准备燃放孔明灯。

现场民警发现这些情况后,将一些正要燃放的孔明灯市民进行了劝离,并提醒市民在市区范围内禁止燃放孔明灯。

“每当中秋和元宵节来临,晚上放孔明灯的人就很多。”正在大堤上散步的蒋先生告诉记者,空中飘着的孔明灯如同星星一般,看着虽然漂亮,但有的时候风向改变或者其他原因就容易坠落,“你说

低空飞行期间的孔明灯万一碰到行人,或挂在了电线上,那该多危险啊。”蒋先生说道。

现场民警告诉记者,元宵节是个充满温馨气氛的传统佳节,除了燃放孔明灯外,其实还有许多的方式可以庆祝,比如看灯、猜谜等等,不一定非要燃放孔明灯。美丽的孔明灯,燃放起来虽然美好浪漫,但繁华浪漫过后,留下满地的垃圾不说,还容易引发火灾隐患。

消防部门也提示市民,在居民区、商业区等人口集中区域,多草木树木的地方,高压线、加油站、仓库等危险区域附近都不能燃放孔明灯,否则极易引发安全事故。